

勿忘国耻 奋发图强

海口开展“9·18”防空警报试鸣演练

警示民众勿忘国耻

本报海口9月18日讯（见习记者陈嘉博）为适应新形势要求，增强人们的国防观念和防空意识，同时警示民众勿忘国耻，今天上午，海口市举行“9·18”防空警报试鸣演练。

上午10时，海口市“9·18”防空警报试鸣演练正式开始，全市各布控

点上的固定警报器、移动警报车警报齐响。海口市人防办、市直机关事务管理局立即组织市第二办公区相关单位工作人员进行防空袭紧急疏散掩蔽演练；海南民生管道燃气股份有限公司、粤海铁路有限责任公司、海口水务集团有限公司、美兰国际机场

股份有限公司分别组织重要经济目标抢险抢修演练；秀英区、龙华区、琼山区、美兰区和桂林洋开发区、高新区、保税区管委会、三江农场组织人员紧急疏散掩蔽演练。整个活动严格按照提前制定好的疏散预案进行，取得良好效果。

据了解，为了达到宣传效果，海口市人防办今日还组织青年志愿者到滨海公园、秀英小街、府城步行街、明珠广场等地发放防空防灾知识宣传册，宣讲人防知识。

据相关负责人表示，通过此次演练，进一步检验了海口市重要经济目

标防护预案和防空袭行动对策，规范了抢险救援程序，锻炼了队伍，增强了防空防灾意识，提高了人防专业队的快速反应能力和处置突发事件的能力，有效提升了人民防空的组织指挥能力、协同配合能力和综合保障能力。

海口美兰机场开展防空袭跑道修复演练

本报海口9月18日讯（记者许春媚 通讯员姚启皓 郭知静）为普及员工的空防意识和安全意识，今天，海口美兰国际机场开展“9·18”防空袭跑道修复应急演练。

美兰机场相关负责人说，美兰机场作为海南省人民防空重要经济目标之一，在防空方面一直扮演着重要角色，通过今天的演练，在检验和强化美兰机场发生空袭时的应急反应、指挥协调、现场处置及灾后恢复重建能力的同时，也促进了美兰机场的安全生产运行。

海口学校组织师生开展防空演习

本报海口9月18日讯（记者郭萃 通讯员刘伟）今天上午，随着一阵急促的防空警报声响起，海口市玉沙实验学校的800名师生迅速有序地离开学校，就近疏散至人防地下室。当天，海口全市300多部警报设备同时鸣响，在警示民众勿忘国耻的同时，也对全市人民进行民防知识科普教育。

龙华区人防办相关负责人表示，此次防空警报试鸣及演练达到了预期目的，对于提高学生的应变能力以及普及市民人防常识意义重大。

东方八所边检官兵参观日军侵琼死难劳工纪念碑铭记那段悲惨历史

本报八所9月18日电（见习记者罗安明 通讯员古宜彬 林静）在“九一八事变”85周年纪念日，海南东方市八所边防检查站组织官兵参观日军侵琼八所死难劳工纪念碑。

据悉，日军侵琼死难劳工纪念碑所在的荒滩是抗日战争时期日本侵略者屠杀、埋葬2万名劳工的地点。1940年10月，日军为了掠夺石碌铁矿以及海南西部丰富的资源，兴建八所港，抓来近两万余名劳工。众多惨死的劳工被日军埋在八所港旁的荒滩上，人称“万人坑”。官兵们表示，一定不忘历史，以奋发有为的工作热情，为口岸的和谐稳定与国家繁荣富强贡献自己的力量。



9月18日，海南边防总队官兵在向学生们讲解枪械知识。当天，为了纪念“9·18”事变和红军长征胜利80周年，海南省公安边防总队开展“警营开放日”活动。67名学生近距离感受了当代军人的精神风貌，接受了一次爱国主义教育的洗礼。 通讯员 任永峰 摄

9月18日，海南政法职业学院1600名师生开展了“珍爱生命，勿忘国耻”为主题的防空紧急疏散活动。 本报记者 袁琛 摄



海南侨界南洋口述历史暨“9·18”纪念座谈会举行 推进“南洋文化口述历史”计划

本报海口9月18日讯（记者陈蔚林 实习生熊珊珊）警报长鸣，今天上午，海南侨界南洋口述历史暨“9·18”纪念座谈会在海口举行。海南侨界及各界人士聚集一堂，共同纪念这个不能忘记的日子，分别围绕“华侨抗战”“口述历史”等话题进行发言。

此次座谈由海南省归国华侨联合会、海南省文化遗产研究会携手

主办，海口市骑楼项目指挥部办公室、海南省民间文艺家协会协办，作为“南洋文化口述历史”系列活动之一，旨在为下一步进行的侨界同胞口述历史挖掘工作提供切实有效的建议和指导，以及探讨出可行的实践方向。

会上，海南华侨南洋口述历史项目负责人介绍了“南洋文化口述

历史”计划：该计划由海南省侨联今年启动，以收集整理包括人物口述、文书档案、照片档案及电子档案为载体，以人物口述的形式，从家族的荣辱兴衰反映南洋华人发展历程。拟选具有南洋背景、良好家世传承的名人家族，重现华人在南洋开拓发展的历程与各时期生存状态，以及其奋斗过程中逐步凝结建立起来

的家风家训，通过其具体故事、事例来讲述其家风传承给后人成长带来的影响，以开放的全球视野和现代表达立场梳理历史、观照当下，力求打造出展现南洋家族风采、弘扬中国优良传统文化的历史画卷。“南洋文化口述历史”，将有助于推动“一带一路”战略华侨文化传播和交流。

万宁大学生新兵获5000元奖励金

本报讯（记者赵优 特约记者黄良策）近日，万宁市举行2016年度新兵入伍欢送仪式。56名大学生新兵每人获得5000元奖励金。这些大学生新兵中，有29人是今年高考考入大学的新生。据了解，万宁今年有806人报名参军，合格217人，批准入伍152人。

广物地产与4家实力企业成功“牵手” 广外附设外国语学校将落户新埠岛

本报海口9月18日讯（记者徐一豪）海口市美兰区招商推介大会暨广物地产集团战略合作签约仪式昨天在海口举行。在海口市美兰区政府的牵头下，广物地产集团与4家单位成功“牵手”，包括广东外语外贸大学附设外国语学校等在内的4个文化、旅游项目将落户新埠岛，新埠岛开发建设再添新军。

此次签约的有广物地产集团、广东外语外贸大学、法国雅高酒店管理集团、海峡两岸（海南）投资顾问有限公司、中国画家创作中心等5家实力企业（单位），签约项目包括广东外语外贸大学附设外国语学校、诺富特酒店、南海鱼市、中国画家创作中心4个项目。这些项目建成后，将从教育、旅游、餐饮、艺术等方面全方位提升新埠岛的生活配套。

据悉，广物地产现斥资200亿元进驻新埠岛，先后开发广物滨海国际、海云府、广物海南之心三大项目，致力于将新埠岛打造成为集“旅游度假、休闲娱乐、生态健康、高端居住”四大功能于一体的城央滨海岛屿。

扫码有喜
官方网站: www.hnocean.com

首届
鱼丸节

汇集全岛鲜冻干海产品
玩赏购尝一站式全体验

2016海洋展
中国(海南)国际海洋产业博览会

9月23-25日
海南国际会展中心(海口·西海岸)

精彩活动
2016中国(海南)海洋与渔业科技论坛
海南省优质水产品品尝推介会
海南水产品烹饪创新大赛

咨询热线
0898-68581771

主办单位：中国国际贸易促进委员会 承办单位：中国国际贸易促进委员会海南省委员会、海南省海洋与渔业厅、海口市人民政府
执行承办单位：海口市会展局、海南共好国际会展股份有限公司